

Алкоголизация населения: пути борьбы

Злоупотребление алкоголем представляет серьезную опасность для современного общества.

Неужели спиртное – это продукт первой необходимости?

Пагубная привычка вытягивает заработанные деньги, не только ухудшает уровень жизни, но и состояние здоровья.

Кроме того, нерациональное расходование денежных средств негативно отражается на материальном положении семьи выпивающего гражданина.

Одной из мер профилактики пьянства является применение института признания граждан ограниченно дееспособными.

Данная возможность призвана защитить как интересы самого гражданина, связавшего свою жизнь с алкоголем, так и интересы членов его семьи.

Согласно ст.30 Гражданского кодекса Республики Беларусь гражданин, который вследствие злоупотребления спиртными напитками, наркотическими средствами, психотропными веществами, их аналогами ставит свою семью в тяжелое материальное положение, может быть ограничен в дееспособности судом в порядке, установленном гражданским процессуальным законодательством. Над ним устанавливается попечительство.

Гражданин, дееспособность которого ограничена вследствие злоупотребления спиртными напитками, наркотическими средствами, психотропными веществами, их аналогами, вправе самостоятельно совершать мелкие бытовые сделки.

Совершать другие сделки, а также получать заработок, пенсию и иные доходы и распоряжаться ими такой гражданин может с согласия попечителя.

К членам семьи относятся: супруг (супруга), их дети, в том числе усыновленные (удочеренные), родители, усыновители (удочерители), родные братья и сестры, дед, бабушка и внуки, иные родственники, свойственники, нетрудоспособные иждивенцы, проживающие совместно и ведущие общее хозяйство

Законодательством предусмотрен только судебный порядок признания гражданина ограниченно дееспособным.

Обратиться в суд с таким заявлением вправе, в том числе, члены семьи, которые проживают совместно с гражданином, в отношении которого ставится вопрос об ограничении дееспособности, и ведут с ним общее хозяйство.

Правом подачи в суд соответствующего заявления наделяется прокурор.

В случае изменения образа жизни лица, в судебном порядке может быть рассмотрено заявление об отмене ограничения дееспособности.